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Roztok

atka zlozena z dvoch alebo viacerych zloziek

Rovhoroda zmes
V celom objeme rovnaké vlastnosti

Zlozky nevieme rozpoznat volnym okom

Zlozenie nie je mozné vyjadrit chemickym vzorcom
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Zlozenie roztokov

» Latka v nadbytku

» Napr. aceton, etanol,benzin,
voda....

e Latka, ktora sa v
rozpustadle rozpusta
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Pokus: Rozpustnost modrej skalice vo vode

1g modrej 5g modrej 10g modrej 40g modrej
skalice + skalice + skalice + skalice +
100g vody 100g vody 100g vody 100g vody




Nenasyteny
roztok

Intenzita sfarbenia stupa. V poslednej kadicke
ostala na dne nerozpustena tuha latka




Zaver:

& Intenzita zafarbenia roztoku stupa, lebo sme v rovnakom
mnozstve rozpustadla rozpustili vacSie mnozstvo
rozpustenej latky:.

&V poslednom roztoku zostala na dne nerozpustena latka-
vznikol nasyteny roztok

®Roztok je koncentrovanejsi ak obsahuje vicSie mnozstvo
rozpustenej latky v urcitom objeme, oprot1 roztoku ktory
obsahuje menej latky- zriedenejsi roztok
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Hmotnostny zlomok

Hmotnost

rozpustenej latky
Hmotnostny m(A) A
zlomok W( A) —

latky A v
roztoku

Hmotnost roztoku

R

Udava mnozstvo rozpustenej latky v roztoku
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Hmotnostny zlomok
roztoku je vzdy
mensi ako 1




Hmotnostny zlomok
& VeliCina

& Udava sa ako bezrozmerné cCislo alebo v percentach

® Hodnota hmotnostneho zlomku vyjadreneho v
percentach Ciselne zodpoveda hmotnosti rozpustene;j
latky gramoch v 100g roztoku



e Priklad

& Vypocitajte hmotnostny
zlomok sol1 v roztoku,
ak sa 20g soli nachadza
v 200g roztoku




m (A)= 20g
m (R)= 200g
w(A)=7?

w(A) =m(A)
m ( R)

w = 20g
200g
w=0,1

Vypocet vzorcom

w (A). 100% =
0,1.100% =
10 % roztok

Hmotnostny zlomok sol1

v roztoku je 10%



Vypocet trojclenkou

() o8O 760U T s e 100%
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x= 10%




Hmotnost latky (A) lg Sg 10g

Hmotnost rozpustadla 100g 100g
Hmotnost roztoku (R) 101g 105g
Hmotnostny zlomok 0,0099 0,048

Hmotnostny zlomok (%) 0,99%  4,8%




